
NOTULEN VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN

van: 18.05.2020

Aanwezig:

Tom Aelbrecht, Voorzitter Raad voor Maatschappelijk Welzijn

Eric De Vriendt, Patrick Moreels, Peter Van Den Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, leden van het vast bureau

Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario Baert, Emmy Herregodts, Werner Baudewijn, Johan De Bleecker, 
Guido De Temmerman, Louis Ide, Matthijs Verschraegen, Angélique De Clercq, Anke Thuy, Monique De Waele, 
Greet Van Herpe, leden van de raad voor maatschappelijk welzijn

Tineke Van Nieuwenhuyze, Waarnemend algemeen directeur

Philip Lefever, Algemeen directeur

In kader van het besluit van de burgemeester 2020/028 en de COVID-19-pandemie is dit een virtuele vergadering van 
de raad voor maatschappelijk welzijn gehouden via een audio-visuele toepassing.
Openbaar
0. Goedkeuring notulen
Normaal

Dagorde 01 Goedkeuring notulen vorige zitting
Beknopte omschrijving De raad voor maatschappelijk welzijn beslist dat de notulen van haar voorgaande zitting 

worden goedgekeurd.
BBC 0. Goedkeuring notulen
Inleiding Tom Aelbrecht, voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn
Voorwerp
en motivering

De notulen van de zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 23.04.2020 worden 
aan de raad voor maatschappelijk welzijn ter goedkeuring voorgelegd. Ze vormen samen 
met het audio-visuele verslag tevens het zittingsverslag.

Verwijzingen Ontwerpnotulen van de zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 23.04.2020.
Audio-visueel verslag van de raad voor maatschappelijk welzijn van 23.04.2020 zoals te 
vinden op : https://youtu.be/xdgGv4nxUeU 

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017, art. 277 & 278 §2 

Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017, art. 285 t.e.m. 287
Tussenkomsten Geen

Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://www.youtube.com/watch?v=E-
tdYAkwoJo - - Tijdsblok : 1u 22 min 23 sec - 1u 22 min 51 sec

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Enig art. – De notulen van de zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 

23.04.2020 - die samen met het audio-visuele verslag tevens het zittingsverslag uitmaken - 
worden goedgekeurd.

Bijlage
2. Algemeen bestuur
Normaal

Dagorde 02 Aanpassing huishoudelijk reglement van de raad voor maatschappelijk welzijn en 
hercoördinatie

Beknopte omschrijving De OCMW-raad heeft het huishoudelijk reglement van de raad voor maatschappelijk welzijn 
aangepast (zittingsverslag wordt vervangen door een audio-visuele opname) en 
gehercoördineerd.

BBC 2. Algemeen bestuur, 2.1. Beleidsveld: 0100 Politiek organen
Inleiding Tom Aelbrecht, voorzitter van de gemeenteraad
Voorwerp
en motivering

De raad voor maatschappelijk welzijn heeft bij het begin van de legislatuur, op 31.01.2019, 
een nieuw huishoudelijk reglement goedgekeurd. De tekst was gebaseerd op het model van 
huishoudelijk reglement, opgemaakt door de VVSG, dat alle bepalingen bevat die het 
decreet over het lokaal bestuur oplegt. Op 25.02.2019 was er op initiatief van de voorzitter 
van de gemeenteraad/OCMW-raad een overleg waarbij het huishoudelijk reglement van de 
gemeenteraad met alle fracties besproken werd. Vanuit dit overleg werden een aantal 
aanpassingen aan het huishoudelijk reglement voorgesteld, waarna de raad voor 
maatschappelijk welzijn op 13.05.2019 het huishoudelijk reglement in die zin heeft 
aangepast.
Er wordt nu een specifieke aanpassing aan het huishoudelijk reglement voorgesteld, met 
name het vervangen van het zittingsverslag door een audio-visuele opname. Er zal een 
woordelijk verslag van de openbare zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn 

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


gemaakt worden bij middel van een audio-visuele opname. Dit woordelijk verslag is als een 
digitaal fragment ter beschikking. In artikel 32 en 33 dienen daarvoor wijzigingen te 
gebeuren.
De wijzigingen werden ook vooraf voorgelegd aan de fracties van de raad. Het voorleggen 
gebeurde via e-mails en de bespreking via een virtuele samenkomst via Microsoft Teams op 
06.05.2020.

Verwijzingen Besluit van de gemeenteraad van heden inzake de aanpassing en hercoördinatie van het 
huishoudelijk reglement van de gemeenteraad
Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 31.01.2019 houdende de vaststelling 
van het aangepast huishoudelijk reglement van de raad voor maatschappelijk welzijn
Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 13.05.2019 houdende aanpassing 
huishoudelijk reglement van de raad voor maatschappelijk welzijn en hercoördinatie
E-mails aan de fracties 30.04.2020 en 7.05.2020 en verslag virtuele bijeenkomst van 
06.05.2020

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017
Tussenkomsten Geen

Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://www.youtube.com/watch?v=E-
tdYAkwoJo - Tijdsblok : 1u 22 min 51 sec - 1u 23 min 05 sec

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Art. 1 - Het aangepast huishoudelijk reglement van de raad voor maatschappelijk welzijn 

wordt vastgesteld zoals opgenomen in bijlage.
Art. 2 - Het aangepast huishoudelijk reglement vervangt het bestaande huishoudelijk 
reglement zoals vastgesteld bij besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 
13.05.2019 dat met onmiddellijke ingang wordt opgeheven.

Bijlage Huishoudelijk reglement van de raad voor maatschappelijk welzijn
 
BIJEENROEPING  
Art. 1, § 1.
De OCMW-raad vergadert zo dikwijls als de zaken die tot zijn bevoegdheid behoren 
het vereisen en ten minste tienmaal per jaar.

 

§ 2.
De voorzitter van de OCMW-raad beslist tot bijeenroeping van de OCMW-raad en 
stelt de agenda van de vergadering op.
De voorzitter kan de gemeente- en OCMW-raad bijeenroepen door een 
gezamenlijke oproeping met als bedoeling de vergaderingen aansluitend te laten 
doorgaan.  Hierbij stelt de voorzitter voor gemeente en OCMW duidelijk 
onderscheiden agenda’s op.

 

§ 3.
De oproeping wordt verzonden via e-mail of op een andere elektronische en voor 
ieder toegankelijke manier. De dossiers die betrekking hebben op de agenda 
worden ter beschikking gesteld op de wijze voorzien in art. 9 §1 van dit reglement.

 

§ 4.
De voorzitter van de OCMW-raad moet de OCMW-raad bijeenroepen op verzoek 
van:
1° een derde van de zittinghebbende leden;
2° een vijfde van de zittinghebbende leden als zes weken na de datum van de 
vorige raad nog geen bijeenroeping is gebeurd. De periode van zes weken wordt 
geschorst van 11 juli tot en met 15 augustus;
3° het vast bureau.
In hun schriftelijke aanvraag aan de algemeen directeur moeten de aanvragers de 
agenda vermelden, met voor elk punt een toegelicht voorstel van beslissing, en de 
datum en het uur van de beoogde vergadering. De algemeen directeur bezorgt 
vervolgens de voorstellen aan de voorzitter van de OCMW-raad. Deze aanvraag 
moet ingediend worden, zodanig dat de voorzitter de oproepingstermijnen bepaald 
in art. 2 van dit reglement, kan nakomen.
De voorzitter roept de vergadering bijeen op de voorgestelde datum en het 
aangewezen uur en met de voorgestelde agenda.

 

Art. 2, § 1.
De oproeping (of gezamenlijke oproeping) wordt tenminste acht dagen vóór de dag 
van de vergadering bezorgd aan de OCMW-raadsleden.

 

In spoedeisende gevallen kan gemotiveerd van deze oproepingsperiode worden 
afgeweken.
Een gezamenlijke oproeping in spoedeisende gevallen kan enkel als er zowel voor 
de gemeenteraad als de OCMW-raad spoedeisende punten zijn.

 

§ 2.   



De oproeping vermeldt in elk geval de plaats, de dag, het tijdstip en de agenda van 
de vergadering en bevat een toegelicht voorstel van beslissing bij elk agendapunt. 
De agendapunten moeten voldoende duidelijk omschreven zijn.
Een gezamenlijke oproeping bevat duidelijk onderscheiden agenda’s voor de 
gemeenteraad en de OCMW-raad.
Art. 3, § 1.
OCMW-raadsleden kunnen uiterlijk vijf dagen vóór de vergadering punten aan de 
agenda van de OCMW-raad toevoegen. Hiertoe bezorgen ze hun toegelicht voorstel 
van beslissing aan de algemeen directeur, die de voorstellen bezorgt aan de 
voorzitter van de OCMW-raad. Noch een lid van het vast bureau, noch het vast 
bureau als orgaan, kan van deze mogelijkheid gebruik maken.

 

§ 2.
De algemeen directeur deelt de aanvullende agendapunten zoals vastgesteld door 
de voorzitter van de OCMW-raad onmiddellijk mee aan de OCMW-raadsleden, 
samen met de bijbehorende toegelichte voorstellen. 

 

  
OPENBARE OF BESLOTEN VERGADERING
Art. 4, § 1.
De vergaderingen van de OCMW-raad zijn in principe openbaar.

 

§ 2.
De vergadering is niet openbaar als:
1° het om aangelegenheden gaat die de persoonlijke levenssfeer raken. Zodra een 
dergelijk punt aan de orde is, beveelt de voorzitter de behandeling in besloten 
vergadering;
2° de OCMW-raad met twee derde van de aanwezige leden en op gemotiveerde 
wijze beslist tot behandeling in besloten vergadering, in het belang van de openbare 
orde of op grond van ernstige bezwaren tegen de openbaarheid.

 

De vergaderingen over de beleidsrapporten (= het meerjarenplan, de aanpassingen 
van het meerjarenplan en de jaarrekening) zijn in elk geval openbaar.  

Art. 5.
De besloten vergadering kan enkel plaatsvinden na de openbare vergadering, 
uitgezonderd in tuchtzaken.
Bij een gezamenlijke oproeping opent de voorzitter eerst de openbare zitting van de 
gemeenteraad, waarbij hij de vergadering van de gemeenteraad schorst nadat de 
agenda van het openbare deel afgewerkt is. Tijdens deze schorsing van de 
gemeenteraad opent de voorzitter de OCMW-raad waarna de agenda van de 
OCMW-raad volledig afgewerkt wordt. Na het sluiten van de vergadering van de 
OCMW-raad, opent de voorzitter het besloten deel van de gemeenteraad.
Als tijdens de openbare vergadering van de OCMW-raad blijkt dat de behandeling 
van een punt in besloten zitting moet worden voortgezet, kan de openbare 
vergadering van de OCMW-raad, enkel met dit doel, worden onderbroken.
Als tijdens de besloten vergadering van de OCMW-raad blijkt dat de behandeling 
van een punt in openbare zitting moet gebeuren, dan wordt dat punt opgenomen op 
de agenda van de eerstvolgende OCMW-raad. In geval van dringende 
noodzakelijkheid van het punt, of in geval van de eedaflegging van een 
personeelslid kan de besloten zitting, enkel met dat doel, worden onderbroken.

 

Art. 6.
De OCMW-raadsleden, alsmede alle andere personen die krachtens de wet of het 
decreet de besloten vergaderingen van de OCMW-raad bijwonen, zijn tot 
geheimhouding verplicht.

 

  
INFORMATIE VOOR RAADSLEDEN EN PUBLIEK
Art. 7, § 1.
Plaats, dag en uur van de vergaderingen van de OCMW-raad en de agenda worden 
openbaar bekend gemaakt door publicatie op de website van de gemeente. Dit 
gebeurt uiterlijk acht dagen voor de vergadering.

 

Indien raadsleden punten aan de agenda toevoegen, wordt de aangepaste agenda 
binnen de 24 uur nadat hij is vastgesteld, op dezelfde wijze bekendgemaakt
In spoedeisende gevallen wordt de agenda uiterlijk 24 uur nadat hij is vastgesteld, 
en uiterlijk vóór de aanvang van de vergadering, op dezelfde wijze bekendgemaakt.

 

§ 2.
De agenda van de vergadering van de raad en de stukken die betrekking hebben op 
het openbare deel worden bezorgd aan alle lokale perscorrespondenten.

 

Art. 8, § 1.
Het OCMW maakt aan iedere natuurlijke persoon en aan iedere rechtspersoon of 
groepering die erom verzoekt, de agenda van de OCMW-raad en de stukken die 

 



erop betrekking hebben, openbaar door er inzage in te verlenen, er uitleg over te 
verschaffen of er een afschrift van te overhandigen overeenkomstig de regels in 
verband met openbaarheid van bestuur.
§ 2. 
De beslissingen van de OCMW-raad worden door de voorzitter van het vast bureau 
bekendgemaakt op de website van de gemeente zoals bepaald in art. 285 tot 287 
van het decreet over het lokaal bestuur.

 

Art. 9, §1.
Voor elk agendapunt worden de dossiers, in het bijzonder de verklarende nota's, de 
feitelijke gegevens, de eventueel verleende adviezen en de ontwerpen van 
beslissing betreffende de op de agenda ingeschreven zaken, vanaf de verzending 
van de oproeping op elektronische wijze ter beschikking gesteld voor de raadsleden.

 

§2.
Elk ontwerp van meerjarenplan, aanpassingen van het meerjarenplan en 
jaarrekening, worden op zijn minst veertien dagen vóór de vergadering waarop het 
ontwerp besproken wordt aan ieder lid van de OCMW-raad bezorgd.
Vanaf het ogenblik dat het ontwerp van het beleidsrapport bezorgd is aan de 
raadsleden, wordt aan hen ook de bijbehorende documentatie ter beschikking 
gesteld.
Deze stukken worden op dezelfde wijze bezorgd aan de raadsleden zoals de 
oproeping zoals bepaald in art. 1, §3 van dit reglement.

 

§ 3. 
Aan de raadsleden moet, op hun verzoek, door de algemeen directeur of de door 
hem aangewezen personeelsleden technische toelichting worden verstrekt over de 
stukken in de dossiers voor de vergadering van de OCMW-raad.
Onder technische toelichting wordt verstaan het verstrekken van inlichtingen ter 
verduidelijking van de feitelijke gegevens die in de dossiers voorkomen en van het 
verloop van de procedure.
De raadsleden richten hun verzoek mondeling of per e-mail aan de algemeen 
directeur.
Op een schriftelijk vraag wordt schriftelijk geantwoord tenzij het raadslid een 
mondelinge toelichting wenst. De mondelinge toelichting gebeurt tijdens de 
kantooruren tenzij anders wordt overeengekomen.

 

Art. 10, §1.
De OCMW-raadsleden hebben het recht van inzage in dossiers, stukken en akten, 
ongeacht de drager die het bestuur van het OCMW betreffen.

 

§2. 
De notulen van het vast bureau worden, uiterlijk op dezelfde dag als de vergadering 
van het vast bureau volgend op deze waarop de notulen werden goedgekeurd, 
verstuurd aan de OCMW-raadsleden. Dit gebeurt op elektronische wijze (e- 
mail/cloudtoepassing/andere).

 

§ 3.
De briefwisseling gericht aan de voorzitter van de OCMW-raad en die bestemd is 
voor de OCMW-raad, wordt meegedeeld aan de OCMW-raadsleden.

 

§ 4.
Alle andere documenten en dossiers dan die in art. 9 en art. 10, § 2 tot § 3, die 
betrekking hebben op het bestuur van het OCMW, kunnen door de raadsleden ter 
plaatse geraadpleegd worden.
Het vast bureau zal de dagen en uren bepalen waarop de raadsleden deze andere 
documenten kunnen raadplegen.
Om het vast bureau in de mogelijkheid te stellen te onderzoeken of de gevraagde 
stukken of akten betrekking hebben op het bestuur van het OCMW, delen de 
raadsleden aan het vast bureau schriftelijk mee welke documenten zij wensen te 
raadplegen.
Aan de raadsleden wordt uiterlijk binnen acht werkdagen na de ontvangst van de 
aanvraag meegedeeld waar en wanneer de stukken kunnen worden ingezien.
Het raadslid, dat de in deze § bedoelde stukken niet is komen raadplegen tijdens de 
week volgend op het tijdstip waarop hem is meegedeeld dat ze ter inzage liggen, 
wordt geacht af te zien van inzage.

 

§ 5.
De OCMW-raadsleden kunnen, behalve voor de dossiers die betrekking hebben op 
de persoonlijke levenssfeer van cliënten van het OCMW of hun 
onderhoudsplichtigen, een afschrift verkrijgen van die dossiers, stukken en akten. 
De vergoeding die eventueel wordt gevraagd voor een niet-digitaal afschrift, mag in 
geen geval meer bedragen dan de kostprijs en wordt geregeld conform het 
belastingsreglement terzake van de gemeente.

 



De raadsleden doen hun aanvraag tot het verstrekken van een afschrift via een 
formulier dat hen daartoe ter beschikking wordt gesteld.
§ 6.
De OCMW-raadsleden hebben het recht de instellingen van het OCMW en diensten 
die het OCMW opricht en beheert te bezoeken.
Om het vast bureau in de mogelijkheid te stellen het bezoekrecht praktisch te 
organiseren, delen de raadsleden minstens acht werkdagen vooraf schriftelijk mee 
welke instelling zij willen bezoeken en op welke dag en welk uur.
Tijdens het bezoek van een inrichting van het OCMW mogen de raadsleden zich 
niet mengen in de werking. De raadsleden zijn op bezoek en gedragen zich als een 
bezoeker.

 

Art. 11. § 1.
De OCMW-raadsleden hebben het recht aan het vast bureau vragen te stellen.
Vragen mogen niet verplichten tot het maken van kostbare studies, enquêtes of 
opzoekingen. 
Ze mogen ook niet bedoeld zijn om de persoonlijke intenties van de leden van het 
vast bureau te kennen.
De vragen moeten voldoende gepreciseerd zijn om toe te laten een correct 
antwoord te formuleren.
Vragen kunnen geen onderwerpen behandelen die buiten de bevoegdheid van de 
raad voor maatschappelijk welzijn vallen.
De vraag kan niet te vaag of te algemeen geformuleerd worden en mogen niet het 
karakter hebben van een agendapunt bedoeld in het decreet lokaal bestuur en dit 
op straffe van onontvankelijkheid.
§ 2. – Schriftelijke vragen:
Schriftelijke vragen worden bij de algemeen directeur ingediend via mail aan 
algemeendirecteur@zwalm.be.
De algemeen directeur bezorgt de vraag aan de voorzitter van de raad voor 
maatschappelijk welzijn en aan de leden van het vast bureau.
Het vast bureau oordeelt over de ontvankelijkheid van schriftelijke vragen. Het 
raadslid die de betrokken vraag welke niet ontvankelijk wordt verklaard, heeft 
ingediend, wordt hiervan verwittigd.
Op ontvankelijke schriftelijke vragen van raadsleden wordt binnen de maand na 
ontvangst schriftelijk geantwoord.
§ 3. – Mondelinge vragen:
Na afhandeling van de agenda van de openbare vergadering kunnen de raadsleden 
mondelinge vragen stellen over lokale sociale aangelegenheden die niet op de 
agenda van de raad voor maatschappelijk welzijn staan en die tot de bevoegdheid 
van de raad voor maatschappelijk welzijn horen.
Elke fractie kan vóór het sluiten van de openbare zitting maximaal 3 mondelinge 
vragen stellen.
De volledige en letterlijke tekst van de vraag bedoeld in dit artikel dient 48 uren vóór 
het aanvangsuur van de vergadering bij de algemeen directeur ingediend te worden 
via mail aan algemeendirecteur@zwalm.be. Uitgezonderd als de raadszitting op 
maandag plaatsvindt, dient de vraag uiterlijk om 24 u. op de donderdag die de week 
van de raadszitting voorafgaat, ingediend te worden via mail aan 
algemeendirecteur@zwalm.be.
De algemeen directeur bezorgt de vraag aan de voorzitter van de raad voor 
maatschappelijk welzijn en aan de leden van het vast bureau.
Tijdens de zitting wordt de vraag door de voorzitter of en door hem aangewezen 
persoon voorgelezen. De voorzitter oordeelt over de ontvankelijkheid van de 
mondelingen vragen. 
De ontvankelijke mondelinge vragen kunnen zowel schriftelijk als mondeling 
beantwoord worden.
Deze vragen worden ten laatste tijdens een volgende zitting beantwoord.
Indien de vraag betrekking heeft op aangelegenheden die de persoonlijke 
levenssfeer raken, zal ze in besloten vergadering worden behandeld.

 

QUORUM  
Art. 12.
De aanwezigheden zijn deze zoals vastgesteld door de algemeen directeur en 
voorzitter van de OCMW-raad.

 

Art. 13, § 1.
De OCMW-raad kan enkel beraadslagen of beslissen als de meerderheid van de 
zittinghebbende OCMW-raadsleden aanwezig is.
Indien een kwartier na het vastgestelde uur niet voldoende leden aanwezig zijn om 
geldig te kunnen beraadslagen, stelt de voorzitter vast dat de vergadering niet kan 
doorgaan.

 

mailto:algemeendirecteur@zwalm.be


§ 2.
De OCMW-raad kan echter, als hij eenmaal bijeengeroepen is zonder dat het 
vereiste aantal leden aanwezig is, na een tweede oproeping, ongeacht het aantal 
aanwezige leden, op geldige wijze beraadslagen en beslissen over de onderwerpen 
die voor de tweede maal op de agenda voorkomen.
In de oproep wordt vermeld dat het om een tweede oproeping gaat. In de tweede 
oproeping worden de bepalingen van artikel 26 van het decreet over het lokaal 
bestuur overgenomen.

 

WIJZE VAN VERGADEREN  
Art. 14, §1.
De voorzitter zit de vergaderingen van de OCMW-raad voor, en opent en sluit de 
vergaderingen.
Op de voor de vergadering vastgestelde dag en uur en zodra voldoende leden 
aanwezig zijn om geldig te kunnen beraadslagen, verklaart de voorzitter de 
vergadering voor geopend.

 

§ 2.
Het laten deelnemen van derde personen aan de vergadering is slechts toegelaten 
in de gevallen voorzien in het decreet over het lokaal bestuur. Buiten deze gevallen 
kunnen derden bij de behandeling van een bepaald agendapunt slechts toegelaten 
worden met het oog op het verstrekken van informatie, toelichtingen en/of 
technische adviezen inzake materies, waarin zij uit hoofde van hun vorming, 
kwalificatie en /of beroepservaring als deskundig worden erkend. Bovendien dienen 
zij door de voorzitter uitgenodigd te worden. Zij kunnen in geen geval deelnemen 
aan de besluitvorming.

 

Art. 15, §1.
De voorzitter van de OCMW-raad geeft kennis van de tot de raad gerichte 
verzoeken en doet alle mededelingen die de raad aanbelangen.
De OCMW-raad vat daarna de behandeling aan van de punten die vermeld staan 
op de agenda, in de daardoor bepaalde volgorde, tenzij de raad er anders over 
beslist.

 

§ 2. 
Een punt dat niet op de agenda van de OCMW-raad voorkomt, mag niet in 
bespreking worden gebracht, behalve in spoedeisende gevallen.
Tot spoedbehandeling kan enkel worden besloten door ten minste twee derde van 
de aanwezige leden. De namen van die leden en de motivering van de 
spoedeisendheid worden in de notulen vermeld.

 

Art. 16, § 1.
Nadat het agendapunt werd toegelicht, vraagt de voorzitter van de OCMW-raad 
welk lid aan het woord wenst te komen over het voorstel.
De voorzitter verleent het woord naar de volgorde van de aanvragen en, ingeval van 
gelijktijdige aanvraag, naar de rangorde van de raadsleden.

 

§ 2. 
Indien de OCMW-raad deskundigen wenst te horen, bepaalt de voorzitter van de 
raad wanneer ze aan het woord komen.
De voorzitter kan aan de algemeen directeur vragen om toelichtingen te geven.

 

Art. 17.
Het woord kan door de voorzitter niet geweigerd worden voor een rechtzetting van 
beweerde feiten.
In de volgende gevallen en volgorde wordt het woord verleend bij voorrang op de 
hoofdvraag, waarvan de bespreking aldus wordt geschorst:
1° om te vragen dat men niet zal besluiten;
2° om de verdaging te vragen;
3° om voor te stellen dat een ander dan het in bespreking zijnde probleem bij 
voorrang zou behandeld worden;
4° om te eisen dat het voorwerp van de beslissing concreet zou omschreven 
worden;
5° om naar het reglement te verwijzen.

 

Art. 18. 
Een amendement is een wijzigingsvoorstel betreffende een tekst, waarover in de 
vergadering van de raad wordt beslist. Een subamendement is een voorstel tot 
wijziging van een amendement.
Elk lid van de raad dat amendementen of subamendementen wil indienen, moet 
deze op straffe van niet-ontvankelijkheid schriftelijk of digitaal aan de voorzitter en 
aan de algemeen directeur overmaken, vóór of tijdens de vergadering. Deze 
amendementen en subamendementen dienen de integrale tekst te bevatten van de 

 



wijzigingen die worden voorgesteld. 
Indien tijdens de bespreking van een punt op de agenda, een mondeling 
amendement wordt ingediend, schorst de voorzitter de zitting op eenvoudige vraag 
van het raadslid, indiener van het amendement, met het oog op de opmaak van het 
schriftelijk amendement.
Voorafgaande procedure geldt echter niet voor technische amendementen. Dit zijn 
amendementen bedoeld om tikfouten, schrijffouten en materiële vergissingen weg te 
werken zonder dat er zich een interpretatie en/of opportuniteitsbeoordeling opdringt. 
De amendementen worden vóór de hoofdvraag en de subamendementen vóór de 
amendementen in stemming gebracht.
Als verschillende amendementen en subamendementen worden ingediend, wordt 
eerst gestemd over het meest verstrekkende voorstel.
Schriftelijk amendementen moeten hoe dan ook uiterlijk de volgende werkdag ook 
digitaal worden bezorgd aan de algemeen directeur.
Art. 19. 
Niemand mag onderbroken worden wanneer hij spreekt, behalve voor een 
verwijzing naar het reglement of voor een terugroeping tot de orde.
Als een lid van de OCMW-raad, aan wie het woord werd verleend, afdwaalt van het 
onderwerp, kan alleen de voorzitter hem tot de behandeling van het onderwerp 
terugbrengen. Indien na een eerste verwittiging het lid verder van het onderwerp 
blijft afdwalen, kan hem het woord door de voorzitter ontnomen worden. Elk lid, dat 
in weerwil van de beslissing van de voorzitter, tracht aan het woord te blijven, wordt 
geacht de orde te verstoren.
Dit geldt eveneens voor hen, die het woord nemen zonder het te hebben gevraagd 
en bekomen, en die aan het woord blijven in weerwil van het bevel van de voorzitter.
Elk scheldwoord, elke beledigende uitdrukking en elke persoonlijke aantijging 
worden geacht de orde te verstoren.

 

Art. 20, §1.
De voorzitter is belast met de handhaving van de orde in de raadsvergadering.
Van de handelingen die hij in dit verband stelt, wordt melding gemaakt in de notulen.
Elk raadslid dat de orde verstoort, wordt door de voorzitter tot de orde 
teruggeroepen. Elk lid dat tot de orde werd teruggeroepen, mag zich 
verantwoorden, waarna de voorzitter beslist of de terugroeping tot de orde 
gehandhaafd of ingetrokken wordt.

 

§ 2.
De voorzitter kan, na een voorafgaande waarschuwing, elke toehoorder die openlijk 
tekens van goedkeuring of van afkeuring geeft of die op enigerlei wijze wanorde 
veroorzaakt, uit de zaal doen verwijderen.
De voorzitter kan bovendien een proces-verbaal opmaken tegen die persoon en dat 
proces-verbaal bezorgen aan het openbaar ministerie met het oog op de eventuele 
vervolging van de betrokkene.

 

Art. 21.
Geen enkel raadslid mag meer dan tweemaal het woord nemen over hetzelfde 
onderwerp, tenzij de voorzitter er anders over beslist.

 

Art. 22.
Wanneer de vergadering rumoerig wordt, zodat het normale verloop van de 
bespreking in het gedrang wordt gebracht, kondigt de voorzitter aan dat hij, bij 
voortzetting van het rumoer, de vergadering zal schorsen of sluiten.
Indien de wanorde toch aanhoudt, schorst of sluit hij de vergadering. De leden van 
de raad moeten dan onmiddellijk de zaal verlaten.
Van deze schorsing of sluiting wordt melding gemaakt in de notulen.
Op vraag van een raadslid of van een fractie of op initiatief van de voorzitter de 
vergadering kan de vergadering worden geschorst. De voorzitter bepaalt de duur 
van de schorsing. Dergelijke schorsing kan in principe maximaal 1 x per agendapunt 
en 3 x per raad voor maatschappelijk welzijn.
 

 

Art. 23.
Nadat de leden voldoende aan het woord zijn geweest en indien hij oordeelt dat het 
agendapunt voldoende werd besproken, sluit de voorzitter de bespreking.

 

WIJZE VAN STEMMEN  
Art. 24, § 1.
Voor elke stemming in de OCMW-raad omschrijft de voorzitter het voorwerp van de 
bespreking waarover de vergadering zich moet uitspreken.

 

§ 2.
De beslissingen worden bij volstrekte meerderheid van de geldig uitgebrachte 
stemmen genomen. De volstrekte meerderheid is gelijk aan meer dan de helft van 

 



de stemmen, onthoudingen, blanco en ongeldige stemmen niet meegerekend. Bij 
staking van stemmen is het voorstel verworpen. 
Art. 25, §1.
De OCMW-raad stemt over het eigen deel van elk beleidsrapport.  

§ 2.
De OCMW-raad stemt telkens over het geheel van het eigen deel van het 
beleidsrapport.
In afwijking daarvan kan elk lid van de OCMW-raad de afzonderlijke stemming eisen 
over een of meer onderdelen die hij aanwijst in het OCMW- deel van het 
beleidsrapport.  In dat geval mag de OCMW-raad pas over het geheel van zijn deel 
van het beleidsrapport stemmen na de afzonderlijke stemming.
Als deze afzonderlijke stemming tot gevolg heeft dat het ontwerp van beleidsrapport 
moet worden gewijzigd, wordt de stemming over het geheel verdaagd tot een 
volgende vergadering van de OCMW-raad. Als de gemeenteraad voordien zijn deel 
van het beleidsrapport al had vastgesteld, vervalt die vaststelling en stelt de 
gemeenteraad het gewijzigde ontwerp van beleidsrapport vast op een volgende 
vergadering.

 

Art. 26, § 1.
De OCMW-raadsleden stemmen niet geheim, behalve in de gevallen bedoeld in § 4.  

§ 2.
Er zijn drie mogelijke werkwijzen van stemmen:
1° de stemming bij handopsteking
2° de mondelinge stemming;
3° de geheime stemming.

 

§ 3.
De OCMW-raadsleden stemmen bij handopsteking behalve als een derde van de 
aanwezige leden de mondelinge stemming vraagt.

 

§ 4. 
Over de volgende aangelegenheden wordt geheim gestemd:
1° de vervallenverklaring van het mandaat van lid van de OCMW-raad en van lid 
van het vast bureau;
2° het aanwijzen van de leden en het beëindigen van deze aanwijzing van de 
bestuursorganen van het OCMW en van de vertegenwoordigers van het OCMW in 
overlegorganen en in de organen van andere rechtspersonen en feitelijke 
verenigingen;
3° individuele personeelszaken.

 

Art. 27.
De stemming bij handopsteking geschiedt als volgt. Nadat de voorzitter het 
voorwerp van de stemming heeft omschreven zoals bepaald in art. 24, § 1 van dit 
reglement vraagt hij achtereenvolgens welke OCMW-raadsleden ‘ja’ stemmen, 
welke ‘neen’ stemmen en welke zich onthouden.
Elk lid van de OCMW-raad kan slechts éénmaal zijn hand opsteken om zijn keuze 
duidelijk te maken.

 

Art. 28, § 1. 
De mondelinge stemming geschiedt door, elk raadslid ‘ja’, ‘neen’ of ‘onthouding’ te 
laten uitspreken. Zij doen dat (met uitzondering van de voorzitter) in volgorde van de 
rangorde.

 

§2.
De voorzitter stemt als laatste, behalve bij geheime stemming.
Wanneer er na de stem van de voorzitter evenveel stemmen voor als tegen het 
voorstel zijn, dan is er staking van stemmen en is het voorstel verworpen (behalve in 
de gevallen van art. 31 van dit reglement). De stem van de voorzitter is niet 
doorslaggevend bij staking van stemmen.

 

Art. 29.
Voor een geheime stemming worden vooraf gemaakte stembriefjes gebruikt en 
wordt eenvormig schrijfgerief ter beschikking gesteld.
De raadsleden stemmen ‘ja’, ‘neen’ of onthouden zich. De onthouding gebeurt door 
het afgeven van een blanco stembriefje.
Voor de stemming en de stemopneming is het bureau samengesteld uit de 
voorzitter en de jongste twee raadsleden. Ieder raadslid is gemachtigd de 
regelmatigheid van de stemopnemingen na te gaan.

 

Art. 30.
Vooraleer tot de stemopneming over te gaan, wordt het aantal stembriefjes geteld. 
Stemt dit aantal niet overeen met het aantal raadsleden, die aan de stemming 
hebben deelgenomen, dan worden de stembriefjes vernietigd en wordt elk raadslid 
uitgenodigd opnieuw te stemmen.

 



Art. 31.
Voor elke benoeming tot ambten, elke contractuele aanstelling, elke verkiezing en 
elke voordracht van kandidaten wordt tot een afzonderlijke stemming overgegaan. 
Als bij de benoeming, de contractuele aanstelling, de verkiezing of de voordracht 
van kandidaten de vereiste meerderheid niet wordt verkregen bij de eerste 
stemming, wordt opnieuw gestemd over de twee kandidaten die de meeste 
stemmen hebben behaald.
Als bij de eerste stemming sommige kandidaten een gelijk aantal stemmen behaald 
hebben, dan wordt de jongste kandidaat tot de herstemming toegelaten. Personen 
worden benoemd, aangesteld, verkozen of voorgedragen bij volstrekte meerderheid 
van stemmen. Bij staking van stemmen heeft de jongste kandidaat de voorkeur.

 

NOTULEN EN ZITTINGSVERSLAG  
Art. 32, §1.
De notulen van de OCMW-raad vermelden, in chronologische volgorde, alle 
besproken onderwerpen, alsook het gevolg dat gegeven werd aan die punten 
waarover de OCMW-raad geen beslissing heeft genomen.
Zij maken eveneens duidelijk melding van alle beslissingen. Behalve bij geheime 
stemming of bij unanimiteit, vermelden de notulen voor elk raadslid of hij voor of 
tegen het voorstel heeft gestemd of zich onthield. 

 

§ 2.
Een zittingsverslag van de vergadering van de OCMW-raad vermeldt, in 
chronologische volgorde, alle besproken onderwerpen, de essentie van de 
tussenkomsten en van de mondeling en schriftelijk gestelde vragen en antwoorden. 
Een raadslid kan vragen om in het zittingsverslag de rechtvaardiging van zijn 
stemgedrag op te nemen.
Een audio-visuele opname van de vergadering van de OCMW-raad vormt het 
woordelijk verslag van de openbare zitting van de OCMW-raad. 
Het zittingsverslag wordt vervangen door een audio-visuele opname behalve bij 
technische onmogelijkheid tot audio-visuele opname.
De notulen bevatten bij de tussenkomsten enkel nog een verwijzing (link) naar het 
audio-visuele verslag, de namen van de tussenkomende raadsleden en de tekst van 
eventuele amendementen. Ook tijdsloten van elk agendapunt worden 
vermeld  indien metadatering van de tijdsloten in het audio-visuele verslag niet 
mogelijk zijn.

 

§ 3.
Als de OCMW-raad een aangelegenheid overeenkomstig artikel 4, §2 en artikel 5 
van dit reglement in besloten vergadering behandelt, vermelden de notulen alleen 
de beslissingen en wordt er geen zittingsverslag noch audio-visuele opname 
gemaakt.

 

Art. 33, § 1.
De notulen en het eventuele zittingsverslag van de vergadering en de audio-visuele 
opname van de openbare vergadering van de OCMW-raad worden onder de 
verantwoordelijkheid van de algemeen directeur opgesteld overeenkomstig de 
bepalingen van artikel 277 en 278 van het decreet over het lokaal bestuur.

 

§ 2.
De notulen en het eventuele zittingsverslag of de audio-visuele opname van de 
vorige vergadering worden, behalve in spoedeisende gevallen, ten minste acht 
dagen voor de vergadering op elektronische wijze ter beschikking gesteld van de 
raadsleden.

 

§ 3.
Elk lid van de OCMW-raad heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te 
maken over de redactie van de notulen en het eventuele zittingsverslag van de 
vorige vergadering. Als die opmerkingen door de OCMW-raad worden 
aangenomen, worden de notulen en het eventuele zittingsverslag in die zin 
aangepast.
Als er geen opmerkingen worden gemaakt, worden de notulen en het 
eventuele  zittingsverslag als goedgekeurd beschouwd en worden ze door de 
voorzitter van de OCMW-raad en de algemeen directeur ondertekend. In het geval 
de OCMW-raad bij spoedeisendheid werd samengeroepen, kan de OCMW-raad 
beslissen om opmerkingen toe te laten op de eerstvolgende vergadering.

 

§ 4.
Zo dikwijls de OCMW-raad het gewenst acht, worden de notulen geheel of 
gedeeltelijk staande de vergadering opgemaakt en door algemeen directeur en de 
meerderheid van de aanwezige raadsleden ondertekend.

 

Art. 34, § 1.  



De reglementen, beslissingen, akten, brieven en alle andere stukken worden 
ondertekend zoals bepaald in artikel 279 tot 283 van het decreet over het lokaal 
bestuur.
§ 2.
De stukken, die niet vermeld worden in artikel 279, §1 tot §5 van het decreet over 
het lokaal bestuur, worden ondertekend door de voorzitter van het vast bureau en 
medeondertekend door de algemeen directeur. Zij kunnen deze bevoegdheid 
overdragen conform artikel 280 en artikel 283 van het decreet over het lokaal 
bestuur.

 

FRACTIES  
Art. 35
In de OCMW-raad wordt niet gewerkt met fracties.  

VERGOEDINGEN RAADSLEDEN  
Art. 36, §1.
Aan de OCMW-raadsleden, met uitzondering van de voorzitter en de leden van het 
vast bureau, wordt presentiegeld verleend voor volgende vergaderingen waarop zij 
aanwezig zijn:
1° de vergadering van de OCMW-raad die niet aansluit op een vergadering van de 
gemeenteraad
2° de vergadering waarvoor men in principe recht op presentiegeld heeft, maar 
waarvoor het aanwezigheidsquorum niet werd bereikt;
3° de vergaderingen die slechts gedeeltelijk werden bijgewoond;
4° de vergaderingen die werden hervat op een andere dag.

 

§ 2.
Het presentiegeld bedraagt € 150 voor de vergaderingen van de OCMW-raad.
De voorzitter van de OCMW-raad ontvangt geen dubbel presentiegeld voor de 
vergaderingen van de OCMW-raad die hij voorzit.
§3 Het presentiegeld voor de leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst 
– de voorzitter uitgezonderd - bedraagt vanaf de eerste vergadering € 80 per zitting.

 

Art. 37, §1.
Conform de dienstverlening, zoals bepaald in dit reglement, hebben de leden voor 
de OCMW-raad op het OCMW toegang tot telefoon en internet, en kunnen ze 
kopieën bekomen van bestuursdocumenten van het OCMW, met uitzondering van 
de dossiers die betrekking hebben op de persoonlijke levenssfeer van cliënten en 
onderhoudsplichtigen.

 

§2 Inzake raadsleden van het bijzonder comité gelden volgende regels inzake 
onkosten: 
-Verplaatsingskosten van comitéleden, noodzakelijk voor de uitoefening van hun 
mandaat, worden door het gemeentebestuur terugbetaald na voorlegging van 
bewijsstukken, op basis van de wettelijk vastgestelde tarieven en op voorwaarde dat 
het verplaatsingskosten buiten de gemeente betreft.
-opleiding en vorming noodzakelijk voor de uitoefening van het mandaat is 
terugbetaalbaar na voorlegging van bewijzen en beoordeling van relevantie door de 
algemeen directeur of de vormingsverantwoordelijke en dit voor maximaal € 1.500 
per legislatuur 
§3 Aan ieder raadslid van het bijzonder comité voor de sociale dienst wordt een 
tegemoetkoming met een maximum van € 600,00 per legislatuur voorzien voor 
individuele aanschaf van een tablet of draagbare PC, printkosten en dergelijke.
De uitbetaling van deze tegemoetkoming is afhankelijk van het voorleggen van een 
aankoopfactuur van de aangekochte tablet of draagbare PC op naam van het 
raadslid, samen met een ondertekende verklaring dat de tablet enkel voor de 
uitoefening van het mandaat van raadslid zal worden aangewend. Indien de tablet of 
draagbare PC door het raadslid ook privé zal gebruikt worden voegt hij een 
verklaring toe in die zin en zal door de gemeente een fiscale fiche worden 
opgemaakt voor het fiscaal voordeel. De aankoopfacturen moeten dateren vanaf 01 
januari van het beginjaar van de legislatuur. Bij niet-voltooiing van het mandaat zal 
een terugbetaling gevraagd worden van 1/6 van de door het OCMW terugbetaalde 
waarde per niet voltooid vol jaar waarbij 2019 als jaar 1 wordt aangemerkt. Het jaar 
dat iemand stopt wordt als voltooid beschouwd indien het meer dan de helft is 
verlopen. Een raadslid dat in de loop van de legislatuur opvolgt krijgt een 
tegemoetkoming van € 100,00 per resterend legislatuurjaar waarbij het jaar van 
intrede als een volledig jaar wordt gerekend indien de intrede voor 01.07 van dat 
jaar is gebeurd.”

 

§. 4.
Het OCMW sluit een verzekering af om de burgerlijke aansprakelijkheid, met 
inbegrip van de rechtsbijstand, te dekken die bij de normale uitoefening van hun 

 



mandaat persoonlijk ten laste komt van de OCMW-raadsleden. Het OCMW sluit 
daarnaast ook een verzekering af voor ongevallen die de OCMW-raadsleden 
overkomen in het kader van de normale uitoefening van hun ambt.
VERZOEKSCHRIFTEN  

 

 

Art. 38, § 1.
Iedere burger heeft het recht verzoekschriften, door een of meer personen 
ondertekend, schriftelijk bij de organen van het OCMW in te dienen.
Een verzoek is een vraag om iets te doen of te laten. Uit de tekst van het 
verzoekschrift moet de vraag duidelijk zijn.
De organen van het OCMW zijn de OCMW-raad, het vast bureau, het bijzonder 
comité voor de sociale dienst, de voorzitter van de OCMW-raad, de voorzitter van 
het vast bureau, de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst, de 
algemeen directeur en elk ander orgaan van het OCMW dat als overheid optreedt.

 

§ 2.
De verzoekschriften worden aan het orgaan van het OCMW gericht tot wiens 
bevoegdheid de inhoud van het verzoek behoort. Komt een verzoekschrift niet bij 
het juiste orgaan aan, dan bezorgt dit orgaan het verzoek aan de juiste 
bestemmeling.

 

 § 3.
Verzoekschriften die een onderwerp betreffen dat niet tot de bevoegdheid van het 
OCMW behoort, zijn onontvankelijk.
Verzoekschriften die duidelijk tot de bevoegdheid van de gemeente behoren, 
worden overgemaakt aan het bevoegde orgaan van de gemeente. De indiener 
wordt daarvan op de hoogte gebracht.

 

 § 4.
Een schriftelijke vraag wordt niet als verzoekschrift beschouwd als:
1° de vraag onredelijk is of te vaag geformuleerd;
2° het louter een mening is en geen concreet verzoek;
3° de vraag anoniem, d.w.z. zonder vermelding van naam, voornaam en adres, 
werd ingediend;
4° het taalgebruik ervan beledigend is.
Het orgaan of de voorzitter van het orgaan maakt deze beoordeling. Hij kan de 
indiener om een nieuw geformuleerd verzoekschrift vragen dat wel aan de 
ontvankelijkheidsvoorwaarden voldoet.

 

Art. 39, §1.
Is het een verzoekschrift voor de OCMW-raad, dan plaatst de voorzitter van de 
OCMW-raad het verzoekschrift op de agenda van de eerstvolgende OCMW-raad 
indien het minstens 14 dagen vóór de vergadering werd ontvangen.  Wordt het 
verzoekschrift later ingediend, dan komt het op de agenda van de volgende 
vergadering.

 

§ 2.
De OCMW-raad kan de bij hem ingediende verzoekschriften naar het vast bureau of 
het bijzonder comité verwijzen met het verzoek om over de inhoud ervan uitleg te 
verstrekken.

 

§ 3.
De verzoeker of, indien het verzoekschrift door meerdere personen ondertekend is, 
de eerste ondertekenaar van het verzoekschrift, kan worden gehoord door het 
betrokken orgaan van het OCMW.  In dat geval heeft de verzoeker of de eerste 
ondertekenaar van een verzoekschrift het recht zich te laten bijstaan door een 
persoon naar keuze.

 

§ 4.
Het betrokken orgaan van het OCMW verstrekt, binnen drie maanden na de 
indiening van het verzoekschrift, een gemotiveerd antwoord aan de verzoeker of, 
indien het verzoekschrift door meer personen ondertekend is, aan de eerste 
ondertekenaar van het verzoekschrift.

 

AANDUIDING PLAATSVERVANGERS BIJZONDER COMITE VOOR DE 
SOCIALE DIENST  

Art. 40 § 1.
Er kunnen plaatsvervangers worden aangeduid die de effectieve leden van het 
bijzonder comité vervangen als die afwezig zijn.
Deze plaatsvervangers moeten lid zijn van de OCMW-raad en worden aangewezen 
door een meerderheid van de leden van de raad die de voordrachtakte ondertekend 
hebben van het effectieve lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst.

 

§ 2.
De aanduiding van de plaatsvervangers gebeurt door per lid van het bijzonder 
comité van de sociale dienst een ondertekende verklaring af te gegeven tegen 

 



ontvangstbewijs aan de algemeen directeur. De algemeen directeur zorgt voor een 
kennisgeving hiervan op de eerstvolgende OCMW-raad. De aanduiding is geldig 
vanaf de datum vermeld op het ontvangstbewijs.
§ 3.
Wanneer een nieuw lid verkozen wordt in het bijzonder comité voor de sociale 
dienst, moet ook de plaatvervanger vernieuwd worden door een verklaring zoals in 
§1 en §2 van dit artikel. Het kan daarbij gaan om hetzelfde raadslid.
Is er geen geldige verklaring tot plaatsvervanging ingediend, dan is er geen 
plaatsvervanger voor het betreffende lid van het bijzonder comité voor de sociale 
dienst.

 

 
Dagorde 03 Algemene jaarvergadering van SOLVA op 10.06.2020 - goedkeuring agenda en 

bepaling van het stemgedrag van de vertegenwoordiger van de gemeente.
Beknopte omschrijving De raad voor maatschappelijk welzijn van Zwalm keurt de agenda goed van de algemene 

vergadering van intercommunale Solva en bepaalt het stemgedrag van zijn 
vertegenwoordiger op deze algemene vergadering.

BBC 2. Algemeen bestuur, 2.9. Beleidsveld: 0190 Overig algemeen bestuur
Inleiding Francia Neirinck, lid Vast Bureau
Voorwerp
en motivering

OCMW Zwalm neemt deel aan het intergemeentelijk samenwerkingsverband Solva.
OCMW Zwalm wordt opgeroepen om deel te nemen aan de algemene vergadering van 
Solva op 10.06.2020 die bijeengeroepen werd per e-mail en per aangetekende brief van 
22.04.2020.
De algemene vergadering van Solva van 10.06.2020 heeft volgende agenda:

1. Goedkeuring schriftelijke en digitale vergaderwijze wegens uitzonderlijke 
omstandigheden (indien noodzakelijk) 

2. Samenstelling van het bureau
3. Jaarverslag 2019
4. Jaarrekening per 31 december 2019
5. Verslag van de Commissaris
6. Kwijting aan de Raad van Bestuur en de Commissaris over het boekjaar 2019
7. Wijziging aandeelhouders:

o Wederzijdse Toetreding VENECO: SOLVA treedt toe tot VENECO en 
aanvaardt de toetreding van VENECO

o Toetreding Politiezone Vlaamse Ardennen
o Toetreding Hulpverleningszone Vlaamse Ardennen
o Toetreding IVLA

De raad voor maatschappelijk welzijn wordt gevraagd zijn goedkeuring te verlenen aan deze 
agenda.
Overeenkomstig het raadsbesluit van 28.02.2019 betreffende Solva - Aanduiding 
vertegenwoordigers voor de legislatuur 2019-2024 - goedkeuring agenda algemene 
vergadering, zal Francia Neirinck OCMW Zwalm vertegenwoordigen en opgedragen worden 
haar stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in de raad voor 
maatschappelijk welzijn m.b.t. deze algemene vergadering. 

Verwijzingen Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 28.02.2019 betreffende Solva - 
Aanduiding vertegenwoordigers voor de legislatuur 2019-2024 - goedkeuring agenda 
bijzondere algemene vergadering
Brief van Solva dd. 22.04.2020 met bijhorende stukken

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017
Tussenkomsten Geen

Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://www.youtube.com/watch?v=E-
tdYAkwoJo - Tijdsblok : 1u 23 min 05 sec - 1u 23 min 25 sec

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Art. 1 - De agenda van de algemene vergadering van Solva van 10.06.2020, bepaald als 

volgt, wordt goedgekeurd:
1. Goedkeuring schriftelijke en digitale vergaderwijze wegens uitzonderlijke 

omstandigheden (indien noodzakelijk) 
2. Samenstelling van het bureau
3. Jaarverslag 2019
4. Jaarrekening per 31 december 2019
5. Verslag van de Commissaris
6. Kwijting aan de Raad van Bestuur en de Commissaris over het boekjaar 2019
7. Wijziging aandeelhouders:

o Wederzijdse Toetreding VENECO: SOLVA treedt toe tot VENECO en 
aanvaardt de toetreding van VENECO

o Toetreding Politiezone Vlaamse Ardennen



o Toetreding Hulpverleningszone Vlaamse Ardennen
o Toetreding IVLA

Art. 2 - De vertegenwoordiger van OCMW Zwalm wordt opgedragen in de algemene 
vergadering van Solva van 10.06.2020 haar stemgedrag af te stemmen op de beslissing 
genomen in de raad voor maatschappelijk welzijn van heden inzake voormeld artikel 1 van 
onderhavige raadsbeslissing.
Art. 3 - Afschrift van deze beslissing zal worden overgemaakt aan het secretariaat van 
Solva.

Bijlage
4. Vrije tijd en Welzijn
Normaal

Dagorde 04 Convenant crisisopvangnetwerk tussen OCMW's, de Politiezone en CAW Oost- 
Vlaanderen vzw - goedkeuring aangepaste overeenkomst.

Beknopte omschrijving De raad voor maatschappelijk welzijn keurt het aangepaste convenant crisisopvangnetwerk 
tussen OCMW's, de politie van de zone en CAW Oost-Vlaanderen vzw goed.

BBC 4. Vrije tijd en Welzijn, 4.10. Beleidsveld: 0900 Sociale bijstand – OCMW
Inleiding Bruno Tuybens, lid van het vast bureau
Voorwerp
en motivering

Binnen het onthaal van de verschillende OCMW’s  en van het CAW Oost-Vlaanderen 
melden zich dagelijks mensen met de vraag naar opvang. Ondanks dat er verschillende 
opvanginitiatieven voor daklozen aanwezig zijn in Oost-Vlaanderen, blijft het vaak moeilijk 
om geschikte opvang te vinden. Maar de weg naar duurzame huisvesting is lang. Voor het 
cliënteel waar OCMW en CAW mee werkt, is de private huur- en koopmarkt zeer 
ontoegankelijk. In tussentijd hebben mensen dus vaak tijdelijke huisvesting nodig van 
waaruit ze kunnen verder zoeken naar en werken aan meer duurzame huisvesting. Door in 
de samenwerking van het opvangnetwerk woningen van het OCMW en CAW samen te 
brengen in een poule én bewoners een intensieve woonbegeleiding aan te bieden, zorgen 
we ervoor dat de woningen een goede doorstroom en bezettingsgraad kennen. Dit project is 
uitgegroeid tot het Crisisopvangnetwerk Vlaamse Ardennen.
Aangezien het CAW dit project wenst te ontrollen ook in andere regio's waarbij er moet 
geschreven worden aan één verhaal over de regio's heen en er gezocht moet worden naar 
een kostendekkend project, schreef het CAW een nieuwe samenwerkingsovereenkomst uit 
waarbij de kostprijs werd berekend op basis van de personeelsinzet die nodig is voor de 
begeleidingen (omkadering en woonbegeleiding). Voor Zwalm betekende dit een totale 
kostprijs van €7.651,45 onder voorbehoud van het aantal gemeenten en steden die 
participeren en het aantal woningen die ingebracht werden.
De raad voor maatschappelijk welzijn keurde dit op haar vergadering van 02.03.2020 goed.
De gemeente Horebeke nam voorheen ook deel aan het netwerk zonder inbreng van een 
woning maar liet uiteindelijk weten niet meer te willen deelnemen.  Diverse andere besturen 
gaven aan niet akkoord te zijn met het feit dat Horebeke deelnam zonder inbreng van een 
woning.  Deze weigering heeft impact op de prijs waardoor de overeenkomst licht gewijzigd 
diende te worden ten opzichte van de overeenkomst die de raad op 02.03.2020 goedkeurde. 
Door deze aanpassing dient de overeenkomst dus ook opnieuw te worden voorgelegd.
Er wordt nu per partner €117,71  (€1.294,86  - het oorspronkelijke €1.177,15 ) meer 
gevraagd voor de omkaderingskost (0,2 vte) en dus ook in het geheel.

Verwijzingen Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 02.03.2020 houdende goedkeuring van 
de Convenant crisisopvangnetwerk tussen OCMW's, de Politiezone en CAW Oost- 
Vlaanderen vzw

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017
Tussenkomsten Geen

Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://www.youtube.com/watch?v=E-
tdYAkwoJo - Tijdsblok : 1u 23 min 25 sec - 1u 23 min 45 sec

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Art. 1- Het nieuwe aangepaste convenant crisisopvangnetwerk tussen OCMW's, de politie 

van de zone en CAW Oost-Vlaanderen vzw - zoals opgenomen in bijlage - wordt 
goedgekeurd waarbij OCMW Zwalm één woning inbrengt in het netwerk.
Art. 2 - De voorzitter van het vast bureau en de algemeen directeur worden gemachtigd tot 
ondertekening.

Bijlage Convenant crisisopvangnetwerk 2020-2024
tussen de OCMW’s en politie van de Politiezone Vlaamse Ardennen, 

Politiezone Brakel en CAW Oost-Vlaanderen vzw.
 

Tussen OCMW Brakel, OCMW Kluisbergen, OCMW Kruisem, OCMW Oudenaarde, OCMW 
Wortegem-Petegem, OCMW Zwalm, politie van de politiezone Vlaamse Ardennen en 
politiezone Brakel en CAW Oost-Vlaanderen vzw
 
voor wie optreden :
 
Namens het OCMW Brakel                                      



De Voorzitter (van de raad voor maatschappelijk
welzijn): De Croo Alexander

Algemeen Directeur: De Mets Jürgen
 
Namens het OCMW Kluisbergen                             
De Voorzitter: Willequet Philippe
 
Algemeen Directeur: Demedts Lotje
 
Namens het OCMW Kruisem                                    
De Voorzitter: Verzele Joop
 
Algemeen Directeur: Nachtergaele Kris
 
Namens het OCMW Oudenaarde                      
Voorzitter Vast Bureau:  De Meulemeester Marnic
 
Algemeen Directeur: Vanquickenborne Luc
 
Namens het OCMW Wortegem-Petegem           
De Voorzitter: Desloovere Koen
 
Algemeen Directeur: Buysschaert An
 
Namens het OCMW Zwalm                                       
Voorzitter van het vast bureau : Eric De Vriendt
 
Algemeen Directeur: Lefever Philip
 
Namens CAW Oost-Vlaanderen vzw                     
Algemeen Directeur: Seys Patrick
 
Namens de politiezone Vlaamse Ardennen        
Korpschef: Duhamel Joost
 
Namens de politiezone Brakel                                  
Wnd Korpschef: Schelpe Delphine  
 
 
wordt ter uitvoering van een samenwerkingsovereenkomst voor opvang en begeleiding van 
personen die om uiteenlopende redenen dakloos geworden zijn, binnen de politiezone 
Vlaamse Ardennen en politiezone Brakel, een convenant afgesloten.
 
 

1. Prioriteiten en beoogde resultaten
 
Art. 1. CAW Oost-Vlaanderen vzw en de andere partijen verbinden zich ertoe de beoogde 
doelstellingen te realiseren, zoals omschreven in de bijlage bij deze overeenkomst die 
geheel en onverbrekelijk deel uitmaakt van deze samenwerkingsovereenkomst. In functie 
van de beoogde doelstelling stelt CAW Oost-Vlaanderen vzw met de toelage 
personeelsleden in dienst conform het totale bedrag dat via een bijdrage ‘woonbegeleiding’ 
gekoppeld aan het aantal woningen en een 0,2 vte[1] omkadering bekomen wordt.
 
Dit convenant geldt enkel als alle ondertekende partijen zich akkoord verklaren en hun 
engagementen nakomen. Wanneer één van de partners uit het opvangnetwerk stapt en/of 
het aantal woningen zakt onder de 10 entiteiten, dient er een nieuw convenant opgemaakt te 
worden.
 
Art. 2. De partijen erkennen dat de bijlage (cfr. pag. 6-7) aanduidt op welke wijze de 
samenwerkings-overeenkomst wordt behaald.
 
 

2. Toelage en uitbetalingsmodaliteiten
 
Art. 3. Ieder deelnemend OCMW (stad/gemeente) en het CAW Oost-Vlaanderen vzw zal à 
rato van het aantal woningen dat ze inbrengt een bijdrage leveren voor:



 
1. Een bedrag dat gelijk staat aan 0,1 vte begeleidingscapaciteit per woning. Dit 

bedrag wordt in 2020 vastgelegd op 6.474,3 €/jaar per woning en volgt de 
gezondheidsindex.

 
2. Daarnaast een tweede bedrag dat een 0,2 vte omkadering financiert. Dit bedrag 

bekomen we door de kost voor een 0,2 vte medewerker crisisopvangnetwerk te 
delen door het aantal woningen dat in het netwerk ingebracht wordt door OCMW en 
CAW. Ook dit bedrag volgt de gezondheidsindex.

 
 
Art. 4. CAW Oost-Vlaanderen vzw zal jaarlijks en uiterlijk tegen 31 maart een 
werkingsverslag voorleggen van het voorgaande jaar.
 
 
Art. 5. Alle partijen verbinden er zich toe de verschuldigde bijdragen, zowel voorschotten als 
saldi, stipt te betalen. De stortingen gebeuren op rekeningnummer BE16 0688 9752 6374 op 
naam van CAW Oost-Vlaanderen vzw, Visserij 153, 9000 Gent met de mededeling 
“Crisisopvangnetwerk Vlaamse Ardennen”.
 
De betaling van de vergoeding zal door de OCMW’s als volgt gebeuren:
-          In de eerst maand van elk kwartaal betaalt men een voorschot van 22,5% van het 
subsidiebedrag.
-          De betaling van het saldo van 10% gebeurt na het voorleggen van het 
werkingsverslag (inhoudelijk en financieel verslag) van het voorbije werkjaar.
 
 
 
 
Art. 6. CAW Oost-Vlaanderen vzw verbindt er zich toe de ontvangen toelagen zo efficiënt en 
effectief mogelijk te gebruiken overeenkomstig de bepalingen van deze 
samenwerkingsovereenkomst en op een eerste verzoek alle mogelijk uitleg over de 
besteding te verstrekken, alle mogelijke controle toe te laten en er daadwerkelijk aan mee te 
werken. De controle hoeft niet vooraf te worden aangekondigd.
 
 
Art. 7. De door het CAW Oost-Vlaanderen vzw ontvangen toelagen zullen uitsluitend worden 
aangewend ter realisatie van hogervermelde doelstelling.
 
 

3. Personeel
 
Art. 8. Het personeel dat instaat voor de uitvoering wordt aangesteld door CAW Oost-
Vlaanderen vzw. Deze laatste wordt verantwoordelijk gesteld voor het personeelsbeleid, de 
personeelsadministratie, de af te sluiten arbeidscontracten en hun gevolgen op welk vlak 
dan ook.
 
 

4. Organisatie van de uitvoering van de samenwerkingsovereenkomst
 
Art. 9. Alle briefwisseling tussen de partijen wordt als volgt geadresseerd :
 
-          Het desbetreffende OCMW, tav de voorzitter van de raad van maatschappelijk welzijn 
of het vast bureau;
-          Politie van de politiezone Vlaamse Ardennen, tav de korpschef
-          Politie van de politiezone Brakel, tav de korpschef
-          CAW Oost-Vlaanderen vzw, tav de algemeen directeur
 
 
Art. 10. Afgevaardigden van de deelnemende OCMW’s, CAW Oost-Vlaanderen vzw en van 
de politiezone Vlaamse Ardennen en politiezone Brakel vergaderen minimaal jaarlijks om de 
werking en de organisatie van de samenwerkingsovereenkomst te evalueren. Hierop worden 
het werkingsverslag en bijzondere problemen betreffende de werking besproken.
 
 
Art. 11. In geval van probleemsituaties zal men zich wenden tot de
 



 
-          directeur van CAW Oost-Vlaanderen vzw, per adres:
CAW Oost-Vlaanderen vzw, tav de algemeen directeur, Visserij 153, 9000 Gent;
 
-          korpschef van de politiezone Vlaamse Ardennen, per adres:
Politiezone Vlaamse Ardennen, tav de Korpschef, Minderbroederplein 1, 9700 Oudenaarde
 
-          korpschef van de politiezone Brakel, Horebeke, Maarkedal, Zwalm, per adres:
Politiezone Brakel, tav de Korpschef, Jagersstraat 29, 9660 Brakel
 
-          OCMW Brakel, per adres:
OCMW Brakel, tav de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn, Marktplein 26, 
9660 Brakel
 
-          OCMW Kluisbergen, per adres:
OCMW Kluisbergen, tav de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn, Parklaan 
16,  9690 Kluisbergen
 
-          OCMW Kruisem, per adres:
OCMW Kruisem, tav de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn, Markt 1, 9770 
Kruisem
 
-          OCMW Oudenaarde, per adres:
OCMW Oudenaarde, tav de voorzitter van het Vast Bureau, Meerspoort 30, 9700 
Oudenaarde
 
-          OCMW Wortegem-Petegem, per adres:
OCMW Wortegem-Petegem, tav de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn, 
Waregemseweg 35, 9790 Wortegem-Petegem  
 
-          OCMW Zwalm, per adres:
OCMW Zwalm, tav de voorzitter van het vast bureau, Zuidlaan 36, 9630 Zwalm
 
 

5. Bijsturingen en voortijdige beëindiging van de samenwerkingsovereenkomst
 
Art.12. Bijsturingen en eventuele daaruit voortvloeiende wijzigingen van de samenwerkings-
overeenkomst zijn op verzoek van elke partij en mits goedkeuring door alle partijen, 
mogelijk.
Eventuele bijsturingen van de opdracht maken voorwerp uit van voorafgaand overleg en 
moeten daarom tijdig worden medegedeeld temeer daar ze aanleiding kunnen geven tot een 
wijziging van de samenwerkingsovereenkomst.
 
Art. 13. In geval een nieuwe partij toetreedt zal, in afwachting van een nieuwe algemene 
overeenkomst, een aparte overeenkomst opgemaakt worden met dezelfde modaliteiten 
zoals hier in opgenomen.
 
Art. 14. Partijen enerzijds en CAW Oost-Vlaanderen vzw behouden zich het recht om deze 
overeenkomst voortijdig te beëindigen mits het respecteren van een opzegtermijn van 6 
maanden, ingaand de maand volgend op deze waarin de opzegging bij aangetekende brief 
werd gedaan.
 
Art. 15. Inwerkingtreding : Onderhavige samenwerkingsovereenkomst treedt in werking op 
datum van de ondertekening.
 
 
Opgemaakt te Oudenaarde op datum van 1 januari 2020, voor de periode 2020-2024, in 
zoveel exemplaren als er partijen zijn en waarvan elk der partijen verklaart één exemplaar 
ontvangen te hebben.
 
 
 
Namens het OCMW Brakel                                                       
 

Voorzitter                                                                                         Algemeen 
Directeur               



De Croo Alexander                                                                            De Mets 
Jürgen                                                                                 
 
 
 
Namens het OCMW Kluisbergen
 
                                                                   
Voorzitter                                                                                                    Algemeen 
Directeur                                                              
Willequet Philippe                                                                                         Demedts 
Lotje                                                                         
                                                                      
                                              
 
Namens het OCMW Kruisem
 
 
Voorzitter                                                                                                        Algemeen 
Directeur
Verzele Joop                                                                                                    Nachtergaele 
Kris
 
 
 
Namens het OCMW Oudenaarde                                                
 
 
Voorzitter van het Vast Bureau                                                                Algemeen 
Directeur                     
De Meulemeester Marnic                                                                         Vanquickenborne 
Luc                                                                          
 
  
 
Namens het OCMW Wortegem-Petegem
 
 
Voorzitter                                                                                                      Algemeen 
Directeur
Desloovere Koen                                                                                           Buysschaert An
 
 
Namens het OCMW Zwalm                                                                       
 
 
De voorzitter van het vast bureau                                                          Algemeen Directeur     
Eric De Vriendt                                                                                     Lefever Philip
 
 
Namens Politiezone Vlaamse Ardennen                                    
 

Korpschef                                                                                                 
Duhamel 
Joost                                                                                                                                           
  
 
 
Namens Politiezone Brakel
 
Korpschef (waarnemend)
Schelpe Delphine
 
 
Namens CAW Oost-Vlaanderen vzw
 



 
Algemeen Directeur
Patrick Seys
 
 
 
 
 
 
 

Bijlage bij de samenwerkingsovereenkomst crisisopvangnetwerk 2020-2024
 tussen de OCMW’s en politie van de politiezone Vlaamse Ardennen, 

politiezone Brakel en CAW Oost-Vlaanderen vzw
 
 
1. Algemeen kader:
 
Deze overeenkomst regelt de nood aan opvang en begeleiding van personen uit de 
politiezones Vlaamse Ardennen en Brakel die om uiteenlopende redenen dakloos geworden 
zijn. Aan CAW Oost-Vlaanderen vzw wordt een toelage ter beschikking gesteld voor de 
uitvoering van een opdracht in dit kader.
 
De OCMW’s van Brakel, Kluisbergen, Kruisem, Oudenaarde, Wortegem-Petegem en Zwalm 
hebben het moeilijk om een gepast aanbod en een gespecialiseerde begeleiding te voorzien 
voor mensen die plots thuisloos worden. Sommigen beschikken wel over een crisiswoning, 
maar hebben niet de nodige begeleidingscapaciteit.
 
De politiemensen van de politiezone Vlaamse Ardennen en Brakel ondervinden problemen 
wanneer zij geconfronteerd worden met mensen die plots dakloos zijn. Waar kunnen zij deze 
mensen naartoe brengen?
 
 
2. Omschrijving van de opdracht:
 
Wanneer mensen zich in crisis aanbieden zorgen de partijen in eerste instantie dat één van 
de crisiswoningen binnen het netwerk kan betrokken worden.
 

1. engagement van de OCMW’s: 
 

1. De OCMW’s stellen ieder minstens 1 woning ter beschikking van het overkoepelend 
opvangnetwerk[2]. Indien de instroom vanuit één van de OCMW’s significant ruimer 
is dan de andere, dan wordt gekeken door het betreffende OCMW om extra 
woningen in het crisisopvangnetwerk in te brengen. Dit wordt jaarlijks opgevolgd via 
het overlegmoment met alle partijen.

 
1. Deze woningen zijn gemeubileerd, instapklaar en worden telkens voorzien van een 

starterspakket voor nieuwe tijdelijke ‘bewoners’. 
 

1. Het OCMW dat één of meerdere van de inwoners ‘plaatst’ in één van de 
crisiswoningen in een andere stad/gemeente blijft verantwoordelijk voor zijn/haar 
inwoners, rekening houdende met de wettelijke bepalingen rond bevoegdheid.

 
1. Het OCMW dat één of meerdere inwoners in één van de crisiswoningen onderbrengt 

engageert zich ertoe op het moment van de ‘plaatsing’ de aanwezige 
plaatsbeschrijving en het ‘huisreglement’ te overlopen met de nieuwe bewoner(s), 
het document te laten ondertekenen en dit aan de medewerkers van CAW Oost-
Vlaanderen vzw te bezorgen.

 
1. De verdere modaliteiten worden vastgelegd in een draaiboek dat jaarlijks voorgelegd 

wordt ter evaluatie tijdens het overlegmoment met alle partijen en dat onderhevig is 
aan wijzigingen mocht de nieuwe realiteit en nieuwe situaties hiertoe nopen.

 
1. engagement CAW 

 
1. CAW Oost-Vlaanderen stelt minstens 1 woning ter beschikking voor het 

overkoepelend opvangnetwerk.
 



1. CAW Oost-Vlaanderen stelt woonbegeleiders aan die instaan voor het begeleiden 
van de bewoners van de woningen van het opvangnetwerk. Deze 
begeleiders worden toegevoegd aan het woonbegeleidingsteam ROZ[3] van 
CAW Oost-Vlaanderen vzw.

 
1. De woonbegeleiders starten binnen de twee werkdagen na de dag van kennisgeving 

door de andere partijen van het betrekken van een woning de begeleiding op.
 

1. CAW Oost-Vlaanderen zorgt er binnen de ‘omkaderingsopdracht’ voor dat er in 
iedere woning en bij iedere nieuwe ‘opname’ een up-to-date plaatsbeschrijving en te 
ondertekenen huisreglement aanwezig is, dat alle partijen beschikken over de 
nodige sleutels.

 
1. CAW Oost-Vlaanderen zorgt er voor dat alle partners een up-to-date overzichtslijst 

van de crisiswoningen ontvangen, telkens die aangepast wordt bij nieuwe 
aanmeldingen.

 
1. De verdere modaliteiten worden vastgelegd in een draaiboek dat jaarlijks voorgelegd 

wordt ter evaluatie tijdens het overlegmoment met alle partijen en dat onderhevig is 
aan wijzigingen mocht de nieuwe realiteit en nieuwe situaties hiertoe nopen.

 
1. engagement politie

 
1. De politiemensen engageren zich ertoe de medewerkers van CAW Oost-Vlaanderen 

onmiddellijk op de hoogte te brengen van het ‘betrekken’ van een nieuwe 
crisiswoning.

 
1. De verdere modaliteiten worden vastgelegd in een draaiboek dat jaarlijks voorgelegd 

wordt ter evaluatie tijdens het overlegmoment met alle partijen en dat onderhevig is 
aan wijzigingen mocht de nieuwe realiteit en nieuwe situaties hiertoe nopen.

 
 
Er zal een uniforme prijs gehanteerd worden voor opname.
 
De opdracht van de medewerkers van het CAW en OCMW bestaat er in samen met de 
cliënt(en) naar een passende oplossing te zoeken binnen zijn of haar omgeving.
 
Indien de cliënt opnieuw zelfstandig gaat wonen, zal er in de beginfase door de CAW 
medewerker gewerkt worden aan nazorg. De bedoeling is dat het OCMW nadien verder voor 
de begeleiding instaat.
 
 

[1] Voltijds Equivalent
[2] Behalve het OCMW van Horebeke dat op dit moment nog niet over een woning beschikt 
maar zich via een alternatieve financiering verzekert van 1 begeleidingstraject op jaarbasis.
[3] ROZ = Ronse-Oudenaarde-Zottegem

Dagorde 05 Sociale kruidenier - extra koopkrachtondersteuning - aanpassing reglement
Beknopte omschrijving De raad voor maatschappelijk welzijn beslist om voor de periode 18.05.2020 tot en met 

30.09.2020 de koopkrachtondersteuning aan de gebruikers uit Zwalm van de sociale 
kruidenier "De Kaba" in Oudenaarde te verhogen tot 25%.

BBC 4. Vrije tijd en Welzijn, 4.10. Beleidsveld: 0900 Sociale bijstand – OCMW
Inleiding Bruno Tuybens, lid van het vast bureau
Voorwerp
en motivering

De Sociale Kruidenier in Oudenaarde is beschikbaar voor de cliënten van ons OCMW. Bij 
besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 16.04.2014 werd hiertoe een reglement 
goedgekeurd dat de toegang regelt, wie gebruik kan maken van deze dienst, welk bedrag 
aan gratis producten kan verkregen worden en dergelijke.
Op basis van art. 3 van dit reglement is er momenteel een koopkrachtondersteuning 
voorzien van 15% (korting voor doorverwezen cliënten) die jaarlijks wordt doorgerekend aan 
ons bestuur (+ bijdrage in organisatiekosten).
Naar aanleiding van de Coronacrisis in ons land organiseert de stad Oudenaarde een extra 
koopkrachtondersteuning en krijgt de klant van de Sociale Kruidenier 25% korting (in plaats 
van 15%) met ingang van maandag 11.05.2020 tem 30.09.2020.  OCMW Zwalm wenst deze 
tijdelijke extra koopkrachtondersteuning ook aan te bieden aan haar cliënten in deze 
periode.



Deze extra korting zal uiteraard daarna ook worden doorgerekend via de jaarlijkse 
berekening. De extra toelage/subsidie vanuit de POD MI voor voedselhulp zoals geregeld in 
een KB van 31.03.2020 komt hierin wel tegemoet.

Verwijzingen Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 16.04.2014 houdende goedkeuring van 
het reglement betreffende de toegang tot de sociale kruidenier "De Kaba" in Oudenaarde

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017

KB van 31.03.2020 houdende dringende maatregelen inzake voedselhulp voor de doelgroep 
van gebruikers van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn

Tussenkomsten Geen
Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://www.youtube.com/watch?v=E-
tdYAkwoJo - Tijdsblok : 1u 23 min 45 sec - 1u 24 min 18 sec

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Art. 1 - Art. 3 van het reglement betreffende de toegang tot de sociale kruidenier "De Kaba" 

in Oudenaarde wordt aangepast als volgt : 

"Art. 3. KOOPKRACHTONDERSTEUNING DOOR HET OCMW VAN ZWALM
Het OCMW Zwalm geeft op alle producten die in de Sociale Kruidenier “De Kaba” worden 
verkocht een koopkrachtondersteuning van 15%. Voor de periode 18.05.2020 tot en met 
30.09.2020 wordt deze verhoogd tot 25%.
De koopkrachtondersteuning die wordt verleend aan de gebruikers wordt door het OCMW 
van Oudenaarde doorgerekend aan het OCMW Zwalm.
Vb. Indien een alleenstaande voor €10 producten koopt in “De Kaba”, betaalt het OCMW 
Zwalm €2,5 aan OCMW Oudenaarde.
Het OCMW Oudenaarde zal hiervoor halfjaarlijks aan OCMW Zwalm een afrekening sturen 
met vermelding van de naam en rijksregisternummer van de gebruikers, het bedrag van de 
aangekochte producten en het bedrag van de koopkrachtondersteuning."
Art. 2 - Het vast bureau wordt belast met de officieuze hercoördinatie van het reglement.
Art. 3 - Afschrift zal bezorgd worden aan OCMW Oudenaarde.
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